



邵阳日报官方微信

中共中央 国务院印发 《生态环境保护督察工作条例》

新华社北京5月12日电 近日,中共中央、国务院印发《生态环境保护督察工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平生态文明思想,总结新时代生态环境保护督察的理论和实践经验,进一步健全生态环境保护督察工作体制机制,对于坚持和加强党对生态文明建

设和生态环境保护的全面领导,深入推进生态环境保护督察工作,全面推进美丽中国建设,具有重要意义。

通知要求,各地区各部门要认真学习贯彻《条例》,抓好宣传解读,确保《条例》各项规定落到实处。要进一步压实抓好美丽中国建设的政治责任,牢牢牵住生态环境保护责任制这个“牛鼻子”,强化大局意识,保持严的基调,敢于动真碰硬,持续发现问题,认真解决问题,提高对党中央生态

文明建设决策部署的执行力。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央、国务院。



(《生态环境保护督察工作条例》全文详见云邵阳新闻客户端)

推动学习教育走深走实见行见效 常态化开展“走找想促”活动

会议暨常态化开展“走找想促”活动调研情况交流会

严华主持召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题

尚生龙出席

邵阳日报讯(记者 杨立军)5月12日,市委书记严华主持召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题会议暨常态化开展“走找想促”活动调研情况交流会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述精神,全面落实党中央关于大兴调查研究的决策部署,把学习教育与常态化开展“走找想促”活动紧密结合起来,更好推动学习教育走深走实、见行见效。市委副书记尚生龙,市领导肖拥军、刘卫军、杨卫平、杨志慧、蒋志南出席。

会议指出,市委部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,坚持全覆盖抓学习研讨、全方位抓问题查摆、全过程抓整改落实,推动学习教育取得阶段性成效。要从严从实抓问题整改,切实提升学习教育实效。要坚持分类施策,对有条件马上改的问题即知即改、立行立改,对反复出现的老问题紧抓不放、持续攻坚,对需要长期解决的问题倒排工期、紧抓不放,提升问题整改的针对性。要坚持一体推进,处理好个案问题和共性问题、被动整改和主动排查、“当下改”和“长久立”的关系,提升问题整改的系统性。要坚持源头治理,一严到底纠“四风”,一体发力刹歪风邪气,一以贯之树新风,推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的政商关系,以优良党风引领社风民风。

会议强调,要注重下沉一线,深入践行“四下基层”优良传统,做到身到、心到、情到,推动“走基层”更加主动。要注重聚焦靶心,紧盯党中央关注的问题、制约高质量发展的问题、群众关切的急难愁盼问题、防范化解重大风险中的问题及全面从严治党中的突出问题,不断拓宽途径渠道、提升工作效能,推动“找问题”更加精准。要务实创新,坚持开门问策,坚持实事求是,虚心听取各方意见,做到集思广益、博采众长,推动“想办法”更加科学。要注重实绩实效,围绕“十五五”规划编制、“三个高地”建设、统筹发展和安全、保障改善民生等领域持续攻坚,推动“促发展”更加有力。要加强组织领导,压实工作责任,强化统筹协调,把常态化开展“走找想促”活动与学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、中心工作等结合起来,切实把调研成果转化为高质量发展实际成效。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。有关县市和市直单位作了交流发言。



5月12日,洞口县文昌街道思源实验学校的学生在模拟火灾现场进行应急疏散演练。当日是第17个全国防灾减灾日,该县各中小学校开展普及防灾减灾知识和应急避险演练等活动,提高广大师生安全自救和应急避险能力。

滕治中 摄

加强粤港澳大湾区邵阳商会之间的联系合作 打造“邵商之家” 擦亮“邵商名片”

邵阳日报讯(记者 朱杰 石周鑫)乘着2025年湖南—粤港澳大湾区经贸合作交流“东风”,5月11日,正在深圳参加经贸合作交流会的市委副书记、市长程蕾,在粤港澳大湾区的邵阳商会,与邵商们齐聚一堂,聚焦“加强粤港澳大湾区各邵阳商会之间的联系合作”主题,开展座谈交流活动,研讨邵商未来共赢发展事宜。湖南省驻广东办事处副主任谢潇波出席。副市长胡小刚、余勋伟,市政府秘书长唐宏华参加。

在活动第一阶段的商会交流环节中,各商会发起了“共建邵商发展共同体”的联合倡议,建立大湾区邵阳商会联席会议平台,以促进商会间常态化交流合作,全力打造“邵商之家”,更加务实推动大湾区邵阳商会和邵籍企业实

现资源共享、优势互补、共赢发展;全力搭建邵阳—粤港澳大湾区两地“服务桥”,更加精准对接两地产业发展优势,有力有效推动智能制造、数字经济、生物医药等新质生产力协同发展及“邵阳智造”与“湾区创造”深度融合,为家乡邵阳发展作出新的更大贡献。

在活动第二阶段的政企座谈交流环节中,邵阳经开区和各县市区政府主要负责同志逐一作了县域经济优势产业招商推介。邵商代表颜盛繁、胡宝华等企业家就回邵发展提出了合作愿景,程蕾一一给予了积极回应。

程蕾代表市委、市政府衷心感谢邵商们对家乡发展的关心和支持,并简要介绍了邵阳当前经济社会发展情况。近年来,邵阳综合实力稳步上升,产业动能持续增强,发展

机遇叠加汇集,营商环境不断优化。2024年,全市17项主要经济指标中11项增速高于全省平均、4项全省第2。培育形成装备制造、特色轻工、数字经济等七大产业链。特别是在今年4月,国务院批复同意邵阳设立跨境电子商务综合试验区,既为邵阳产业转型提供强大动能,也为广大邵商回邵合作发展提供良好机遇。

程蕾说,邵阳的发展离不开每一位邵商的智慧和力量。异地邵阳商会是邵商们的“娘家”,希望商会充分发挥优势,进一步凝聚邵商共赢发展共识,切实加强邵商之间交流合作,持续擦亮“邵商名片”。同时,希望各商会积极组织引导广大邵商关注家乡、回归家乡、投资家乡,把企业发展和家乡建设结合起来,不断为家乡发展添砖加瓦。

抢占海外市场,靠的是硬实力

——“我为世界赶订单”系列报道之三

邵阳日报记者 王秀丽 罗俊



湖南万脉医疗科技有限公司生产车间内,工人们正在组装呼吸机。王秀丽 摄

5月6日10时,邵阳经开区电子信息产业园。湖南万脉医疗科技有限公司(以下简称万脉医疗)的生产线全速运转,身着深蓝色工装的工人们全神贯注地操作着手中的机器,进行呼吸机组装工作。200余台呼吸机在经历20余道工序后整装待发,它们的下一站是印度、泰国。

“美国发起的关税战对我们影响不大,我们的产品在全球都有布局,具有竞争力无法替代,订单量稳中有升。”万脉医疗创始人刘哲对自家的产品

充满了信心,并且表示“公司以FOB模式灵活响应全球需求,今年海外销售额预计突破3000万元。”

战略布局:在全球展会上脱颖而出

今年1月27日至30日,中东地区规模最大、影响力最广的医疗展会——Arab Health在迪拜盛大启幕,万脉医疗展示了多款睡眠监测仪和无创呼吸机产品,覆盖了睡眠呼吸障碍的诊断、治疗及管理的全流

程,与外国采购商达成了多项合作协议。

在4月17日至18日举行的第29届乌兹别克斯坦国际医疗展上,万脉医疗推出包含“监测—诊断—治疗—管理”在内的全周期呼吸机产品,成为现场焦点。来自全球的医疗专家、代理商和合作伙伴驻足交流,送上了不少订单。“万脉医疗的产品不仅技术领先,而且非常贴合临床需求,我们非常乐意与这样的企业合作。”当地的医疗设备代理商表示。(下转8版)

作风建设贵在常长二字

向志强

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,要求推进作风建设常态化长效化。作风问题具有顽固性反复性,作风建设只有起点没有终点。只有坚定决心信心,将八项规定作为铁规矩、硬杠杠抓常、抓长,方能管出习惯、抓出成效,化风成俗。

从整治“会所里的歪风”、狠刹“舌尖上的浪费”到严查“车轮上的腐败”,党的十八大以来,党中央以八项规定作为作风建设的破题之举,一个毛病一个毛病纠正,一个问题一个问题突破,以小切口促成大变局,推动党风政风

焕然一新,社风民风持续向好。

与此同时,当前作风建设仍面临不少挑战:做了不少工作,但有的只是破题,许多深层次问题还没有触及;一些不良风气一时压下去了,如果不较真、还是会卷土重来;一些“四风”问题隐形变异,违规吃喝“转移阵地”、超标报销“改头换面”、送礼收礼“披上外衣”、公款旅游“声东击西”等现象时有发生;有的地方和单位患上“疲劳综合征”,松劲歇脚,以致旧弊未除、新弊又生等等。

(下转2版)

边鼓录

奋力赶超竞一流

——邵阳县全力奔跑“拼经济”纪实

(详见4—5版)